

«Будем служить культуре»

Что значит Культурно-спортивный центр для поселка, для зрителей, для каждого из нас?

У каждого ульканца с ним связаны свои воспоминания Кто-то в первый раз пришел сюда за ручку с мамой в кружок хореографии, вокала или театральную студию. Кто-то побывал вместе с одноклассниками на концерте, с семьей на соревнованиях или коллегами на акции. А кто-то пришел работать и остался с ним на всю жизнь. Но не ошибемся, если скажем, что это знаковое место для большинства жителей и гостей поселка.

А что находится внутри «КСЦ «Магистраль»?

Как мозаика складывается из различных камней, цветов, так и учреждение культуры состоит из людей, которые составляют его неповторимый орнамент, переливаются оттенками своего таланта. Жизнь в клубе кипит, бурлит. В нем постоянное движение - дети, подростки, взрослые торопятся на репетиции, зрители спешат на концерты, развлекательные, познавательные, конкурсные программы. Творческие коллективы являются одной большой сплочённой семьёй. И каждый в этой семье талантлив. В «КСЦ «Магистраль» приходят и взрослые, и дети. Каждый находит занятия по душе.

Вот уже 15 лет «КСЦ «Магистраль» живет и дышит творчеством. Постоянно находится в центре самых ярких событий, идет в ногу со временем, не забывая при этом о богатейшем наследии. Пройдено много этапов, накоплен богатый репертуар и традиции. Коллектив постоянно удивляет зрителя своей неуемной кипучей энергией и дарит замечательное настроение и радость. Пожалуй, каждому, кто хоть раз переступал порог



Коллектив «КСЦ «Магистраль»

этого здания, знакомо чувство трепета, предвкушения встречи с прекрасным.

Юбилей – не просто круглая дата. Это определённый рубеж, дающий возможность осознать пройденный путь, вспомнить добрым словом тех, кто стоял у истоков, кто внёс свой вклад в общее дело, и, конечно же, наметить планы на будущее.

История Культурно-спортивного центра «Магистраль» жива в воспоминаниях жителей, да и многие его работники не один десяток лет своей профессиональной деятельности посвятили родному учреждению культуры.

Всегда была и остаётся неотъемлемой частью клуба Ульканская публичная библиотека.

В 2017 году наше учреждение расширилось за счет объединения с сельскими клубами деревни Юхта и села Тарасово. Жизнь в культуре закипела по-новому!

Коллектив бережно хранит уважение к прошлому и верность традициям. Эти ценности передаются и новым поколениям ульканских талантов. Многие участники творческих коллективов выросли в стенах клуба.

Сегодня, как и много лет назад, в КСЦ «Магистраль» бурлит творческая жизнь, самодеятельные коллективы готовят разнообразные концертные программы. В стенах этого здания витает дух молодости, оптимизма и таланта. Сколько удивительного рождалось на этой сцене, сколько приятных и радостных минут доставили зрителям за эти годы те, кто по праву называет себя самодеятельными артистами! Да и зрители в зале никогда не оставались равнодушными к тому, что происходит на сцене: плакали и смеялись, пели и плясали, играли вместе с выступающими.

Юбилей «Культурно-спортивного центра «Магистраль» — это замечательный праздник для всех, ведь это — не просто здание, это — дом, который объединяет всех жителей. К этому событию все сотрудники и участники художественной самодеятельности готовились заранее.

И вот этот день настал!

1 апреля двери «КСЦ «Магистраль» широко распахнулись для любимого зрителя, которого ожидало много приятных сюрпризов.

Праздничный концерт

(продолжение на стр. 2)



Ансамбль скрипачей «Виалино», преподаватель М.С.Хантакшинова, концертмейстер Е.М.Костюченко

«Будем служить культуре» пролетел на одном дыхании. Встретила зрителей говорящая сцена. Да-да, вы все верно прочитали, именно «Говорящая». Средствами новых технологий мультимедийная проекция - говорящая

- заявили следующие исполнители - гости из с. Тарасово, ансамбль «Родные просторы» (руководитель А.М.Фролова).

Выступали солисты вокального и музыкального жанра. Елисей Горбик подарил всем нов, ноги в пляс так и шли. А вокалист Юрий Шкедов исполнил песно «Люди встречаются».

Были на празднике и творческие дуэты. Александра Веселова и Кирилл Крылов исполнили нежный танец «Солнце и луна», а Мария Ясенкова и Марина Прис порадовали позитивным музыкальным произведением «Хелло, Долли».

В зажигательном танце «Зима» завьюжил всех нас хореографический ансамбль «Колорит» (руководитель Д.О.Сопачева), а совсем молодой ансамбль «Юность» (руководитель Е.А. Плечева) подарили танец «Там, где хорошо». Спасибо нашим артистам за такие разнообразные номера!

В 2013 году был создан вокальный коллектив «Полюшко», в 2017 году ансамблю было присвоено звание «Народный» вокальный ансамбль, который стал визитной карточкой «КСЦ «Магистраль». Его выступления славятся на весь поселок.

ятся на весь поселок. (продолжение на стр. 3)



вокальный ансамбль «Родные просторы», руководитель А.М.Фролова

маска приветствовала зрителя (режиссер Татьяна Гурская, технический монтаж - Мария Карпова, Алексей Карегин). Затем гостей погрузили в историю становления культуры. На сцене зрители увидели номера хореографии, вокала, театрального искусства, а также поздравления. Прозвучали поздравления и пожелания творческих удач, прогресса, процветания, развития и востребованности от Галины Николаевны Ушкурбаевой, а свои творческие подарки представили на сцене ДК творческие коллективы поселка.

Открыл концерт ансамбль скрипачей «Виалино» (преподаватель М.С.Хантакшинова, концерт-мейстер Е.М.Костюченко)

«Мы приехали в гости к вам»

песню «Мамам, папам, дедам, бабам». Веселую мелодию «Тарантелла» сыграл Георгий Ива-



«Народный» вокальный ансамбль «Полюшко», руководитель Н.В.Горбик

И сегодня эти замечательные женщины с удовольствием исполнили песню «Это он» (руко-

водитель Н.В.Горбик).

Невозможно представить художественную самодеятельность клуба без участия детей и детских коллективов. Своим творчеством порадовали зрителей ребята из хореографического ансамбля «Созвездие» (руководитель Д.В.Меркулова). Танцоры исполнили номера «Детское пати» (младшая группа), «Дымковская игрушка» (средняя группа), «Счастливая нация» (старшая группа).

В завершении праздника выступила директор МКУ УГМО «КСЦ «Магистраль» Наталья Владимировна Горбик. Она отметила огромное значение той работы, которая проводится учреждением культуры в таком важном направлении, как воспитание детей и молодёжи.

Наталья Владимировна отметила коллектив «КСЦ «Магистраль» и руководителей творческих коллективов поселка благодарностями и небольшими сувенирами.



Хореографический ансамбль «Колорит», руководитель Д.О.Сопачева

Весь коллектив на сцене... Звучит «Гимн культработника» и еще один сюрприз: в центре внимания праздничный торт в подарок от администрации Ульканского городского поселения. «С праздником, коллеги!»

Юбилейный концерт стал ярким культурным событием. По традиции, когда чествуют юбиляра, звучат слова призна-

тельности, говорят об успехах и достоинствах. Мы говорим нашему «Культурно-спортивному центру «Магистраль»: «ТЫ ТАЛАНТЛИВЫЙ, ТЫ МОЛОДОЙ, ТЫ РОДНОЙ, МЫ ТЕБЯ ЛЮБИМ! ЖИВИ И ПРОЦВЕТАЙ!»

Д.В.Меркулова художественный руководитель МКУ УГМО «КСЦ «Магистраль» фото Мария Карпова

«Радуга талантов»

Ежегодно в апреле, в поселке Улькан проходит фестиваль детского творчества «Радуга талантов». Это уникальное явление в культурной жизни нашего поселка, и фестиваль по праву пользуется заслуженной любовью зрителей, потому что в нем принимают участие самые талантливые жители в возрасте от 4 до 17 лет.

Главная цель фестиваля – поиск юных талантов, развитие детского творчества и создание условий для реализации творческого потенциала талантливых детей.

Фестиваль стал настоящим праздником детства, открывшим для многочисленной публики целое созвездие юных талантов. В зрительном зале «КСЦ



Варвара Кустош

«Магистраль» было по-настоящему тепло и солнечно от детских улыбок, от их восторженных, сияющих глаз, от желания подарить зрителям радость от встречи с настоящим детским творчеством, искренним, наивным, но уже во многом профессиональным. Но об этом немного позже.

В этот день состоялся дебют у юной, но очень талантливой ведущей Юлии Твороговой. Её соведущей стала режиссер «КСЦ «Магистраль» Т.А.Гурская.



Каролина Шамова

В начале праздника творчества неожиданностью для всех стало появление Клубного (Алексей Лихачев) – домового, который охраняет КСЦ «Магистраль» и знает всех - всех ар-



Ведущие Татьяна Гурская и Юлия Творогова

тистов. Вместе с Юлей они отправились в сад доброты, где их ждет множество приключений: поиск осколков сердца КСЦ «Магистраль». На пути нашим героям встретились Берегиня (Ангелина Шаповалова) и ангелок (Диана Финаева), которые принесли недостающие осколки сердца «Праздник», «Чудо» и «Счастье». Сказочные герои сопровождали весь праздник, за (продолжение на стр. 4)



ансамбль-спутник «Народного» вокального ансамбля «Кудерышки» вокальный ансамбль «Родничок»

что огромное спасибо театральной студии «Планетарий» (руководитель Т.А. Гурская)

Зажигательным танцем «Детское пати» концертную программу открыли ребята из младшей группы хореографического ансамбля «Созвездие».

Многоцветие творческих коллективов наилучшим образом отражало не только красочную природу детства, но и идею фестиваля: свет и тепло творчества должны помочь ростку надежды в душе каждого реоёнка вырасти в дерево осуществившейся мечты.



Кирилл Кузьмичев

О своих мечтах дети пели, выражали их в танцах. А ещё они говорили о дружбе, о солнце и обо всей большой планете детства.

Каролина Шамова спела «Про



Алиса Глухова

песенку», Варвара Кустош исполнила песню «Доброта», Виолетта Классен исполнила песню «Откуда дырки в сыре» (руководитель О.В. Григорьева)

Каждое выступление, будь то сольное пение или массовая хореографическая картинка, не оставляло зрителей равнодушными.

Елисей Горбик подарил всем



Виолетта Классен

песню «Мамам, папам, дедам, бабам», Айлин Исрафилова исполнила песню «Мамочка моя» (руководитель Н.В. Горбик)

Также состоялся дебют у самых маленьких участников - подготовительной группы



Маргарита Печкина

хореографического ансамбля «Созвездие» с танцем «Кнопочки» (руководитель Д.В. Меркулова), детского объединения «Попрыгунчики» с сюжетным танцем «За водой» и солистки

Эмилии Мальцевой с песней «Мирная Россия» (руководитель С.В. Ветрова) Детская непосредственность, артистизм и обаяние вызывали всеобщий вос-



Эмилии Мальцевой

торг и умиление.

Зрители увидели немало юных талантов: ансамбль-спутник «Народного» вокального ансамбля «Кудерышки» вокальный ансамбль «Родничок» с песней «Русские матрешки», солистов Марию Кустош с пес-



Варвара Бредова

ней «Гармошки – черепашки», Юлию Пазову с песней «Печки-лавочки», Ульяну Варнакову с песней «У каждого своя Россия» (руководитель С.В. Михеева), Маркову Анну с песней «Вредная» (руководитель Т.П. Михайлова), детский вокальный кружок «ГолосОК» с песней

(продолжение на стр. 5)



подготовительная группа хореографического ансамбля «Созвездие»

«Обнимашки» (руководитель Ю.А. Богодухова), творческое объединение «Юность» с танцем «Там, где хорошо» (руководитель Е.А. Плечева), хореографический ансамбль «Созвездие»



детское объединение «Попрыгунчики»

средняя группа с народным танцем «Дымковская игрушка», старшая группа с хореографическими постановками, лиричным, нежным танцем «Калина» и «Счастливая нация» (руководитель Д.В. Меркулова).

Особо порадовали своим появлением на сцене музыканты. На фортепиано исполнили музыкальные произведения Алиса Глухова, Варвара Бредова, Маргарита Печкина (преподаватель М.Н. Прис). Прозвучал и аккордеон. Музыкальную композицию «А я по лугу» сыграл Кирилл Кузьмичев (руководитель И.В. Козырь).

На празднике не обошлось без патриотических ноток. В жанре художественное слово от центра помощи семье и детям выступил Богдан Друнченко с произведением «Письмо отца» (руководитель Т.П. Михайлова).

Очень оригинально смотрелся дуэт Юлии Пазовой и Альбины Верхашанской. Девчонки исполнили песню «Группа крови на рукаве» под живой звук. На гитаре аккомпанировала Альбина Верхашанская (руководитель Ю.В. Шкедов).

А на сцене еще один дуэт Кирилл Крылов и Александра Веселова с нежным, романтичным танцем «Солнце и луна» (руководитель Д.В. Меркулова).

Полтора часа незабываемых впечатлений, творческого общения, радостных эмоций и чувств пролетели незаметно,

и вот уже все участники под аплодисменты зрительного зала выстроились на сцене для исполнения финальной песни «Праздник» - солистка Айлин Исрафилова.



Ульяна Варнакова

И, конечно же, такой праздник заслуживает награждения! Директор МКУ УГМО «КСЦ «Магистраль» Н.В. Горбик вручила всем участникам фестиваля благодарственные письма и сладкие призы.

На протяжении фестиваля в зале присутствовало компетентное жюри, работники из соседних учреждений культуры Казачинско-Ленского района.

(продолжение на стр. 6)



детский вокальный кружок «ГолосОК»



Жюри отобрали участников на районный фестиваль детского творчества «Радуга талантов».

КСЦ «Магистраль» на районной сцене представили средняя и старшая группы хореографического ансамбля «Созвездие».

По итогам районного фестиваля ансамбль завоевал дипло-

мы 1 и 2 степени.

Пусть из года в год летит на творческой волне светлая и радостная планета детства, и каждый год фестиваль «Радуга талантов» открывает новые имена, новые звёздочки на творческом небосклоне. Мы надеемся на то, что творческий потенциал его участников не иссякнет, празд-

ник обязательно повторится, а каждый из нас научится радоваться и дарить улыбку миру так, как это делают дети.

Д.В.Меркулова художественный руководитель МКУ УГМО «КСЦ «Магистраль» фото Мария Карпова

Георгиевская ленточка

Ежегодная акция "Георгиевская ленточка" – символ памяти, связи поколений и воинской славы прошла в Ульканском городском поселении 28 апреля.

Культуре ношения георгиевской ленточки в настоящее

время уделяется особое внимание, ведь лента является частью государственной символики и требует соблюдения установленных правил.

Акция проходит с целью создания символа памяти и благо-

дарности тем людям, которые спасли мир от фашизма.

Ежегодно миллионы людей прикрепляют черно-оранжевую ленту к одежде в районе груди, чтобы просто сказать ветеранам «Спасибо».



В преддверии весенне-летнего пожароопасного периода в КП-39 ГУФСИН России по Иркутской области прошли совместные пожарные учения сотрудников дежурной смены, пожарной части и добровольной пожарной дружины учреждения.

Мероприятие проводилось с целью отработки организованных действий при ликвидации условного возгорания, грамотной эвакуации личного состава и материальных ценностей.

Поставленные задачи по обнаружению условного места возгорания и ликвидации пожара были выполнены.

Заместитель начальника учреждения ФКУ КП-39 ОУХД ГУФСИН России по Иркутской области подполковник внутренней службы Д.Л.Романов фото автора



<u>КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ С.ТАРАСОВО</u>

Поддержим наших!

Самые активные жительницы села Тарасово собираются в сельском клубе в стремлении поддержать наших военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. В больших количествах они готовят перевязочный материал – из марли делают салфетки для перевязок, тампоны и кровоостанавливающие турунды. Каждые три секунды ловкими движениями женские руки являют на свет новое медицинское изделие. Таких салфеток и турунд госпиталям требуется бесчисленное количество. Даже на обычной хирургической операции их используют десятками, а порой

и сотнями. Марлю закупают сами в аптеке, получают от таких же неравнодушных индивидуальных предпринимателей. Понимают, что таким образом они отдают частичку своего тепла для ребят, нуждающихся в медицинской помощи. Огромное спасибо им за это.

Режиссёр клуба села Тарасово Елена Кибанова



«Твоё здоровье в твоих руках»

«Чтоб расти и закаляться, Не по дням, а по часам Физкультурой же, конечно, Заниматься нужно нам. Мы уже сильней сегодня, Мы сильнее, чем вчера, На весёлый день здоровья, Приглашаем вас друзья!»

С пожеланиями здоровья и веселой музыкой мы встречали детей в этот день. С детьми была проведена увлекательная беседа «Пожелать здоровья утром», о полезных и вредных для здоровья продуктах.

Проводились интересные, увлекательные конкурсы, игры, направленные на формирование представлений о здоровом образе жизни, сохранение и укрепление физического здоровья. В завершение ребят ждал ещё один конкурс «Нарисуй здоровье», с которым ребята отлично справились, изобразив символы здоровья - каждый в своём



представлении.

Дети были в восторге от «Дня здоровья», получили заряд бодрости и хорошего настроения, много знаний! День здоровья в сельском клубе – это на-

стоящий праздник для детей.

Режиссёр клуба села Тарасово Елена Кибанова

<u>КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ Д.ЮХТА</u>

СВЯТАЯ, КАК ХЛЕБ, ДЕРЕВЕНЬКА МОЯ

В рамках проекта «Открытая книга» 23 апреля в клубе д.Юхта состоялось встреча жителей по обсуждению книги.

На встречу приехали гости из района – председатель Общественного движения «Моя Земля» Наумов Николай Павлович, работники Казачинской сельской библиотеки, уроженцы д.Юхта, проживающие в с.Каза-

чинское и п.Улькан.

После исторической справки о Юхте, перешли к знакомству с проектом книги, подготовленным учителем МОУ «Ульканская СОШ№ 2» Еленой Анатольевной Паршуковой, которая ведет краеведческую работу.

Рассматривая пожелтевшие фото, собравшиеся живо обсуждали, когда было сделано данное

фото, вспоминали фамилии и имена людей, изображенных на фотографиях. Лица земляков светлели, когда видели себя или родственников на фотографиях, словно снова они оказались в детстве.

Порадовал народный вокальный ансамбль «Кудерышки» своим пением, они исполнили (продолжение на стр. 8)



знаменитые «Червитули-вервитули», которые исполняла жительница деревни, певунья –

Исаева Агафья Тимофеевна.

Встреча прошла очень плодотворно, много материала было

подредактировано. В завершении презентации, Паршукова Е.А попросила жителей, имеющих фотографии о прошлом деревни, дополнить ее материал.

Наумов Н.П объяснил. почему этот проект называется «Открытая книга». Ведь каждый может внести свою лепту в продолжение книги, чтобы книга не заканчивалась, а имела продолжение, ведь самое главное сохранить память о своем прошлом. Без прошлого – нет будущего. Чтобы наши дети и внуки знали и чтили память о своих земляках.

Режиссёр массовых мероприятий д.Юхта Тамара Тарасова

БИБЛИОТЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

Танец и виды танцевального искусства

Танец - вид искусства, в котором средством создания художественного образа являются движения и положения человеческого тела. Первоисточник танца разнообразные движения и жесты человека, связанные с трудовыми процессами и эмоциональными впечатлениями от окружающего мира. Движения постепенно изменялись, преображались, подвергались художественному обобщению и это привело к возникновению искусства танца, являющегося одним из древнейших проявлений народного творчества.

3 апреля в читальном зале Ульканской библиотеки преподаватель изобразительного отделения А.Г. Вайнгарт провела беседу о танце и видах танцевального искусства для 1 класса ДООП ДШИ п.Улькан. Антонина Геннадьевна познакомила ребят с семью видами танцев (вальс, полька, танго, русский народный танец, хоровод, яблочко, восточный танец), и подробно рассказала о каждом из них. Библиотекарь провела обзор книг о танцевальном искусстве. Ребята задавили вопросы и узнали много нового и ин-



тересного.

заведующий библиотекой Н.М.Верхашанская фото автора

Неделя детской и юношеской книги

В этом году Неделя детской книги – одно из самых значимых событий в отечественной детской литературе – отмечает свое 80-летие. Напомним, что первые «Книжкины именины» затеял Лев Кассиль – 26 марта 1943 года в Москве состоялась большая встреча писателей и юных читателей. А с 1944 года стало ясно, что одного дня мало – так родилась Неделя детской книги. Читатели Ульканской публичной библиотеки присоединились к этому событию.

22 и 23 марта в рамках «Недели детской и юношеской книги» в библиотеке прошли библиотечные мероприятия для обучающихся 2-х и 3-х классов МКОУ «Ульканская ООШ №1»,

(продолжение на стр. 9)



посвящённые 110 - летию В.Драгунского . Виктор Драгунский писал для детей, создавая удивительный мир солнечных зайчиков, искрящихся глаз и звонкого детского смеха. В рассказах Виктора Драгунского - чудеса обыденной жизни, не замечаемые нами в каждодневной суете, и едва уловимое ощущение счастья при взгляде в наивные и такие мудрые глаза ребёнка. В начале встречи библиотекарь рассказала о жизни и творчестве Виктора Драгунского, заслуженную славу которому принесли рассказы, написанные благодаря его сыну Денису, с которым случались всякие смешные истории. Учащиеся узнали много интересно-





го о весёлом мальчике Дениске и решили, что «Денискины рассказы» могут помочь каждому немного посмотреть на себя со стороны и увидеть свои недостатки, зарядиться добрым смехом, получить удовольствие от прочитанного. Дети с удовольствием слушали «Денискины рассказы». Особенно ребятам понравился рассказ «Заколдованная буква», а рассказ «Тайное становится явным» научил ребят всегда говорить правду. Не совершать таких поступков, за которые было бы очень стыдно. Ну, а если поступил нечестно, нужно признаться, потому что когда-то об этом всё равно узнают. Веселые рассказы никого не оставили равнодушными. Завершились мероприятия пожеланием: «Если кому-нибудь станет грустно, нужно читать веселые и поучительные рассказы Виктора Драгунского!»

Борис Владимирович Заходер – детский писатель, имя которого знакомо каждому из нас с детства. Стоит только кому-ни-

будь начать фразу: Кто ходит в гости по утрам..., - то любой малыш обязательно ответит, - Тот поступает мудро!. Любителям творчества Б.Заходера было предложено выполнить

несколько заданий в формате онлайн. Первые пять знатоков награждены дипломами и сладкими призами. Это Агафонов Ф., Маркова А..Нефёдова В., Даньшина Е.,Верхашанская А., остальные участники получили сертификаты.

29 марта в библиотеке прошла литературная игра «Мир Эдуарда Успенского». Гостями

мероприятия стали ученики 4 -х классов МОУ «Ульканская СОШ №2». Библиотекарь, используя одноименную слайд-презентацию, рассказала детям о биографии и интересных фактах из жизни писателя, а так же познакомила с книгами, имеющимися в нашей библиотеке. Ребята узнали, что Эдуард Николаевич очень любил детей и написал для них много стихов и сказок, а также был создателем детских телепередач «Спокойной ночи, малыши!» и «АБВГДейка». Школьники с удовольствием участвовали в электронной игре-викторине, по произведениям «Крокодил Гена и его друзья», «Дядя Федор, пес и кот», «Вниз по волшебной реке», «Меховой интернат». Мероприятие получилось очень интересным и живым.

Весело и незаметно прошла Неделя детской книги. Попрощавшись до будущего года с «Книжкиной неделей», участники мероприятия пришли к выводу, что чтение – это полезное, приятное, нужное, интересное и веселое занятие.



Библиотекарь Л.Н.Хамлова

Интернет вред или польза

В Ульканской библиотеке 7 апреля прошел информационный час «Интернет вред или польза» для детей из семей, состоящих на сопровождении ОГКУСО «Центра социальной помощи семье и детям Казачинско-Ленского района».

Главной целью мероприятия стало привлечение внимания детей к литературе об освоении навыка работы с компьютером и в сети, а также о необходимости обеспечить свою безопасность при работе в Интернете. Подробнее ребята познакомились с понятием «Интернет» с помощью презентации «Безопасность в интернете», узнали о его полезной стороне и об опасностях, поджидающих пользователя на различных просторах сайтов. Далее специалист по социальной работе А.Н.Кузнецова





ОГКУСО «Центра социальной помощи семье и детям Казачинско-Ленского района» провела игру-карусель «На просторах интернета». Педагог-психолог О.В.Астапова рассказала о кибербуллинге, показав видеоролик «Кибербуллинг». «Как ему противостоять?». В завершение встречи сотрудники библиотеки провели тест «Зависимость от социальных сетей».

зав.библиотекой Н.М.Верхашанская фото Л.Н.Хамлова

ДОШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

«Из глубины веков»



Без памяти — нет традиций, без традиций — нет культуры, без культуры — нет воспитания, без воспитания — нет духовности, без духовности — нет личности, без личности — нет народа как исторической общности. Г. Волков

Знакомство детей с народными традициями воспитывает любовь к родному краю. Чтобы (продолжение на стр. 11)





приобщить к истокам народной культуры и вызвать интерес у детей к традициям, нами была организована экскурсия в краеведческий музей «Сибирская изба», который находится на территории СОШ2.

Ребята смогли соприкоснуться с историей и традициями своего народа и родного края. Экскурсовод Елена Анатольев-Паршукова познакомила нас с деревенским бытом жителей Сибири в прошлом. Дети рассмотрели: «Красный угол», кровать, прялку, русскую печь, познакомились с кухонными принадлежностями,

находились в избе: кочерга, ухват, чугунок, горшок, крынка, самовар, утюг. Вспомнили, в каких русских народных сказках упоминается русская печь. Узнали с какими игрушками играли дети в прошлые века. Елена Анатольевна показала выставку посуды «Сибирские мотивы в глине, дереве и стекле» и провела мастер – класс. Ребята с удовольствием раскрашивали тарелочки сибирскими мотивами.

Исследование реальных предметов быта чрезвычайно важно и эффективно для ознакомления детей с народными промыслами, народными традициями. Именно в музее для ребенка открывается возможность первого проникновения в историю быта родного края. Культурное наследие передаётся из поколения в поколение, развивая и обогащая мир ребёнка.

> Воспитатели старшей группы «Улыбка»: Седакова Елена Владимировна, Кригер Алёна Алексанбровна.

<u>ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ</u>

в МО МВД России «Усть-Кутский» открыты вакансии на службу

Межмуниципальный отдел Министерства внутренних дел России «Усть-Кутский» приглашает граждан для прохождения службы по должностям:

- следователь следственного отдела;
- полицейский (водитель) ОППСП; полицейский ОППСП;

- оперуполномоченный ОУР (дислокация г. Усть-Кут); оперуполномоченный ОУР (дислокация рп. Магистральный);
- оперуполномоченный направления по раскрытию преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий ОУР;
 - участковый уполномоченный полиции;
 - участковый уполномоченный полиции (дислокация п. Улькан);
 - участковый уполномоченный полиции (дислокация рп. Магистральный);
 - помощник участкового (дислокация г.Усть-Кут);
 - дознаватель ОД;
- автомобиля группы (комендантская) охране объектов ОВЛ (дислокация волитель ПО г. Усть-Кут);
 - водитель автомобиля группы (комендантская) по охране объектов ОВД (дислокация рп. Магистральный);
 - водитель-сотрудник группы тылового обеспечения;
 - инспектор отделения по вопросам миграции (вольнонаемная); государственный инспектор БДД РЭО ГИБДД (дислокация рп. Магистральный);

 - оперативный дежурный дежурной части ОП (дислокация рп. Магистральный);
 - помощник оперативного дежурного дежурной части ОП (дислокация рп. Магистральный); полицейский ООиК ПиО ИВС ПиО;

 - помощник дежурного ГР спец.части ИВС ПиО;
 - секретарь-машинистка следственного отдела (вольнонаемная);
 - аналитик группы анализа, планирования и учета штаба ОП (вольнонаемная) (дислокация рп. Магистральный);
 - полицейский кинолог ГОиК ПиО ИВС ПиО ОП (дислокация рп. Магистральный);
 - эксперт-химик;
 - эксперт (дислокация рп. Магистральный).
 - Требования к кандидатам на службу:
 - гражданин РФ, не имеющий двойного гражданства;
- возраст от 18 до 40 лет (для замещения должностей рядового состава и младшего начальствующего состава 35 лет, должностей среднего, старшего и высшего начальствующего состава - 40 лет);
 - служба в вооруженных силах РФ (для мужчин);
- образование не ниже полного среднего (на должности младшего начальствующего состава), не ниже среднего профессионального (на должности среднего начальствующего состава), не ниже высшего юридического (на должности старшего начальствующего состава);

- для поступления на службу на должности следователя (дознавателя) обязательно наличие высшего юридического образования;

- отсутствие судимости;

отсутствие грубых и неоднократных нарушений административного законодательства.

Сотрудникам предоставляется:

1. Стабильная и своевременная заработная плата;

- Обеспечение вещевым имуществом, в том числе форменным обмундированием;
- 3. Возможность бесплатного обучения в высших учебных заведениях МВД России;

4. Обязательное государственное страхование жизни и здоровья;

Ежегодный оплачиваемый отпуск;

Сотруднику органов внутренних дел, проходящему службу в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях или других местностях с неблагоприятными климатическими или экологическими условиями, в том числе отдаленных, ежегодно предоставляется основной отпуск продолжительностью - 45 календарных дней. (ч.1-5 ст. 57 Федерального закона от 30.11.2011 г. № 342-ФЗ «О службе в органах внутренних дел и внесении изменений в отдельные законодательные акты органов внутренних дел Российской Федерации» (продолжительность отпуска вырастает до 89 календарных дней, в зависимости от замещаемой должности и стажа службы в ОВД);
6. Возможность отдыха в санаториях системы МВД России;

Предоставление оплаты проезда (ж/д, авиа (по РФ), автомобильный транспорт общего пользования, а так же лич-

ный автотранспорт) к месту проведения отпуска и обратно, сотруднику и одному члену его семьи;

Сотрудник, имеющий стаж службы в органах внутренних дел не менее 10 лет в календарном исчислении, имеет право на единовременную социальную выплату для приобретения или строительства жилого помещения один раз за весь период государственной службы, в том числе службы в органах внутренних дел (ч. 1-10 ст. 4 Федерального закона от 19.07.2011 г. № 247-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 1;

Сотрудник имеет право на бесплатное получение медицинской помощи, в том числе на изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением зубных протезов из драгоценных металлов и других дорогостоящих материалов), бесплатное обеспечение лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, бесплатное обеспечение медицинскими изделиями по назначению врача в медицинских организациях федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел или федерального органа исполнительной власти в сфере деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации, в сфере оборота оружия, в сфере частной охранной деятельности и в сфере вневедомственной охраны (ч. 1-13 ст. 11, № 247-ФЗ);

10. Денежное довольствие от 25 тыс. рублей – 90 тыс. рублей (в зависимости от должности, стажа, имеющегося специ-

ального звания и личных достижений в службе).

11. РАБОТА В ПОЛИЦИИ

- это стабильность и уверенность в завтрашнем дне.

По всем вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров МО МВД России «Усть-Кутский». По адресу г. Усть-Кут, ул. Кирова 95, 3-й этаж кабинет № 44. Телефон: 8(39565)5-30-17.

По информации МО МВД России «Усть-Кутский»

НОВОСТИ СПОРТА



В с. Казачинское 8 апреля состоялись соревнования по настольному теннису. Поздравляем сборную посёлка Улькан: Фазульзянову, Ев-Веронику гению Имаеву, Сергея Наумова, Сергея Семенец и Дмитрия Шапошникова занявших 2 место на районных соревнованиях!

Евгения Имаева в личном первенстве заняла 2 место среди женщин.

Желаем здоровья, учачи и в дальнейшем только побед.

> Инструктор методист по спорту С.А.Шапошникова

В п.Магистральный 23 апреля состоялся мужской кубок по волейболу памяти А. Бродецко-

В кубке участвовали 6 команд: г.Усть-Кут, г.Северобайкальск, 2 команды из п.Магис.Казачинское стральный, п.Улькан.

В упорной борьбе наши мужчины заняли призовое треть

Итог: 1 место г.Уть-Кут, 2 ме-

сто г. Северобайкальск.

Владимир Кригер стал Лучшим защитником кубка.

Поздравляем наших мужчин с заслуженной победой, желаем здоровья, успехов и в дальнейшем только побед.

> Инструктор методист по спорту С.А.Шапошникова



Орган издания: Аадминистрация Ульканского городского поселения

Адрес:666534, Иркутская область, Казачинско-Ленский район, п. Улькан. ул. Машурова, 7

E-mail: ulkangp@mail.ru, тел./факс: 3-20-68

Учредители: Дума Ульканского городского поселения и Администрация Ульканского городского поселения

Газета отпечатана в Администрации Ульканского

городского поселения

Адрес:666534, Иркутская область, Казачинско-Ленский район,

п. Улькан. ул. Машурова, 7

E-mail: ulkangp@mail.ru, тел./факс: 3-20-68

Подписано в печать 30.04.2023г. Тираж:500 экз.

Редактор: Мария Карпова